

昌吉市残联举办就业技能提升培训班

今年通过“就业援助月”活动已帮助39名残疾人就业

本报讯 记者付小芳、通讯员顾永华报道:为进一步提高残疾人职业技能水平,提升残疾人就业创业能力,3月28日,昌吉市残疾人联合会(以下简称昌吉市残联)在建国路街道明苑社区举办2023年首期残疾人就业技能提升培训班,来自昌吉市的30余名学员参加了培训。

本次培训为期7天,昌吉市残联邀请了昌吉市礼悟职业技能培训学校老师为学员开展多项技能培训,培训采用理论与实际操作相结合的方式进行,培训课程包括剪纸、手工制作、刺绣、直播带货等。此外,还有一些手工爱好者也参加了培训。

钮晓艳是本次剪纸培训班的学员之一。12岁时,她在一次长跑中不慎摔倒,导致其髌关节脱位,造成了肢体四级残疾。经过多年打拼,她在昌吉市开了一家美容院。她告诉记者,近些年,她通过参加昌吉市残联组织的各类培训,学会了化妆、插花、美容等多种技能,也从中找到了自信。

得知此次培训班开班,钮晓艳又一次报名参加。她说:“我对剪纸非常感兴趣,觉得剪纸非常有意义,学会之后,我可以在店里开一些沙龙课程,免费教身边的朋友学习剪纸,为生活增添乐趣。同时,希望身边的残疾人士都能树立自信,积极走出家庭,通过参加培训学习提高自己的认知,学到更多的技能。”

“本次培训结束后,我们会联系爱心企业,对学员的作品进行义卖,将赚取的费用返还给学员。残疾学员可以根据自



3月28日,昌吉市明苑社区,昌吉市礼悟职业技能培训学校老师在教学员学习剪纸。
本报记者 付小芳 摄

身爱好进行创作,从而实现灵活就业,我们也会积极帮助学员拓宽销售渠道,帮他们创业创收。”昌吉市礼悟职业技能培训学校校长刘荣说。

昌吉市残联党组书记、理事长陈发全表示:“希望通过本次技能培训,能够进一步拓宽残疾人就业渠道,帮助残疾学员

掌握一技之长,提高他们的家庭收入,增强他们的自信心和干事创业动力。后期,我们还会联合企业为更多残疾人搭建平台,帮助他们稳定就业。”

据了解,今年以来,昌吉市残联通过“就业援助月”活动已帮助39名残疾人实现就业。

阜康市应急管理局积分管理企业安全生产

石榴云/新疆日报 (记者 杨舒涵报道)严格重大危险源监管、加强风险辨识管控、试行企业主要负责人积分制管理……3月21日,在阜康市应急管理局党委书记李发辉的办公桌上,一份新一年工作的计划表格格外醒目。

“别看只有薄薄的几张纸,今年工作怎么干,全在这里找答案。”李发辉介绍,计划表中从专项整治、重点任务、应急体系建设等5个方面梳理出50条要点,主要突出安全生产、防灾减灾救灾、应急管理三个方面,健全应急管理统分结合工作机制和多部门联动机制,确保不发生较大及以上生产安全事故,各类生产安全事故起数、死亡人数保持“双下降”。

源头防范是最经济、最有效、最安全、

最根本的应急管理工作,是应急管理的关口再前移。

阜康市应急管理局全面落实重大危险源包保责任制,建立危险化学品安全监管和消防救援机构联合监管工作机制,以“消地协作”模式推动排查、督办、治理重大隐患和突出问题。工贸企业涉危化单元统一按照包保责任制管理,保障重大危险源安全平稳运行。

试行企业主要负责人积分制管理也是今年的创新举措。该局制定出台《矿山、危险化学品、工贸企业主要负责人安全生产积分管理办法》,通过积分管理的方式,压紧压实企业主要负责人责任。定期对规模以上企业主要负责人履职情况进行“月度考评、半年考核、年度评比”,并将考核情况

作为监管执法的重要依据。

这项举措得到了新疆中泰化学阜康能源有限公司总经理苟华超的认可。

“瞄准企业法定代表人和实际控制人是非常正确的。”苟华超认为,积分考核领导小组,定时定期就企业安全事故情况、履职情况、落实文件情况等对负责人进行全方面考核,形成积分管理,这有助于企业加强自查自改,积极落实主体责任。

“做好应急管理工作绝不是纸上谈兵。”阜康市应急管理局局长贺胜利表示,下一步将深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理、安全生产、防灾减灾救灾的重要论述,健全应急管理统分结合工作机制和多部门联动机制,全方位构建“大安全、大应急”工作格局。

工行昌吉州分行打造迎丰村农村普惠金融服务点

本报讯 通讯员王珊珊、张杰报道:近日,昌吉市滨湖镇迎丰村第一书记、驻村“访惠聚”工作队队长和村委会主任将一面写有“真情服务基层 助力乡村振兴”的锦旗送到了工行昌吉州分行,对工行昌吉州分行一年来给予迎丰村的支持和帮助表示感谢。

锦旗虽轻,但却承载着深厚的情谊。自2021年以来,工行昌吉州分行坚持以党建联学共建为纽带,领导班子带头多次走进滨湖镇迎丰村村委、企业开展调研,帮助分析迎丰村现状,解决问题,全力支持当地

乡村振兴工作。两年以来,村银双方建立了深厚的友谊,工行昌吉州分行积极打造迎丰村农村普惠金融服务点,常态化开展金融知识宣教活动,稳步推进金融服务渠道下沉和优质金融服务向乡村延伸,真正成为当地居民“身边的银行”。针对农村产业资金难题,工行昌吉州分行充分发挥普惠信贷扶持作用,积极与当地特色乳制品加工企业对接,向上级行报送贷款审批授信评级流程,推动涉农贷款投放。同时以迎丰村农作物种植为研究对象,创新设计

农户整村授信方案,推进种植贷款业务,为农户提供低利率、更便捷的融资金融服务。今后随着特色普惠金融产品的丰富,该行将持续为乡村产业注入更多的资金,为乡村振兴添加源源不断的活力。

下一步,工行昌吉州分行将积极探索金融支持乡村振兴服务模式,推进贴合地区特点的融资方案,为乡村振兴提供多样化、多层次、多渠道的金融助力,推动金融政策、金融知识、金融产品下乡进村,提升服务质效,为乡村振兴发展贡献更多力量。

防重症 保健康

预防流感家庭消毒指南

当前正值流感高发期,近日,北京市疾病预防控制中心发布预防流感家庭消毒指南。指南提示,流感是由流感病毒引起的呼吸道传染病,主要通过打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。接触被病毒污染的物品也可引起感染。如家中出现流感样症状患者,居家期间,需要做好家庭消毒,掌握正确的消毒方法。具体家庭消毒的方法如下:

开窗通风:保持室内空气流通。根据具体天气情况每日通风2~3次,每次不少于30分钟。

地面消毒:可配制浓度为500mg/L含氯消毒液。配制方法举例:某含氯消毒液,有效氯含量为5%,配制时取1份消毒液,加入99份水。随后,用抹布或拖布蘸取上述消毒液后进行擦拭。消毒作用时间应不少于15分钟。

玩具、家具等物体表面消毒:可配制浓度为500mg/L含氯消毒液,用抹布蘸取上述消毒液擦拭消毒,作用15分钟,然后用清水擦拭干净。

毛巾、衣物等织物消毒:可使用浓度为250mg/L的含氯消毒剂溶液。配制方法举例:某含氯消毒液,有效氯含量为5%,配制时取1份消毒液,加入199份水。用该浓度消毒液浸泡15分钟,然后清洗,也可用流通蒸汽或煮沸消毒15分钟。

水杯、餐具等用具消毒:首先应清除食物残渣,随后煮沸或流通蒸汽消毒15分钟。也可用有效氯为250mg/L含氯消毒液浸泡,作用15分钟后,再用清水洗净。

手消毒:要勤洗手,保持手卫生,也可用速干手消毒剂进行手消毒。

指南提醒广大市民,给家庭实施消毒时,所有人应离开房间,开窗通风30分钟、表面用清水擦拭去除消毒剂后再进入房间。针对不同消毒对象,应按照上述使用浓度、作用时间和消毒方法进行消毒,以确保消毒效果。

需要注意的是,消毒剂具有一定刺激性,配制和使用时应注意个人防护,应戴口罩和手套等。同时,消毒剂具有一定的腐蚀性,注意消毒后用清水擦拭,防止对消毒物品造成损坏。所使用消毒剂应在有效期内。

来源:学习强国

